



筑牢园区“硬载体” 提升服务“软实力”

利津创优环境提速发展

□魏东 李明 李东乾 陈建景 报道

本报利津讯 11月7日,记者在利津中小企业创业园采访时看到,一个个大项目正在创业园内落地生根。总投资10.6亿元的泰山石膏项目,一期工程已建成试生产;总投资2.2亿元的植谷粮食仓储物流项目一期5栋仓库已建成投入使用,二期正在加快建设,其中5栋主体工程已完成90%。今年,该园区又新引进了投资2.8亿元的朝阳制造项目。

利津中小企业创业园,是利津县在明集镇新打造的一个产业项目建设载体,从一片荒地到成长为全县第四个重点产业园区,用了四年时间。今年以来,园区又完成投资2000万元,实施了基础设施配套提升工程项目,循环路、8公里的备用输电线路正在施工,绿化排水已全部完成,其中计划投资5000万元的110KV变电站工程,已完成项目选址,已于10月份开工。截至目前,园区内引进了泰山石膏石膏板、植谷粮食仓储物流等8个项目,投资过亿元的项目6个,总投资突破20亿元,园区承载能力和发展后劲显著增强。

利津县落实五大发展理念,立足创优发展环境,按照“两极一带”生产力布局,打响园区经济和招商引资突破战,拉开了大开发大建设的大框架。依托特色产业园区载体,切实转变发展理念,按照先有产业后有项目的思路发展经济,精挑细选上项目,培育壮大优势主导产业,推动产业集聚集约集群发展。在利津经济开发区,实施了总投资129亿元的14个重点产业项目,除利华益集团产业链条上的3个项目外,均属装备制造、新材料、新能源项目。利津滨海新区则积极对接融入东营市北部沿海经济隆起带和东营临港石化产业基地,实施了总投资118.96亿元的8个大项目。

打造特色产业园区,是利津发展转型宏图中浓墨重彩的一笔。环境就是生产力、竞争力,利津县着力优化发展硬环境,坚持每年都把园区基础设施建设列为全县重点工作来推进工程,不断提升园区承载产业项目的能力。利津循环经济产业园实施了总投资近50亿元的16个工业服务业项目,入选“省级城市矿产示范园区”和中国循环经济协会理事单位。利津滨海新区被评为“中国化工最具发展潜力十强园区”,利津经济开发区迈入千亿级园区。

为不断提升区位、交通等发展优势,利津

县还推进了一批重大交通基础设施,以及农田水利、电力等基础设施建设,全力做好黄大铁路、疏港铁路、济东高速建设协调服务工作。目前,省道316改线、省道315改线、客运总站等交通工程进展顺利,农田升级改造、马新河治理工程、高标准农田建设等一批基础设施工程加快推进,使整个县域发展承载能力全面提升。

坚持深化改革创新,着力激发市场主体活力,利津县硬环境持续提升的同时,软环境也在不断优化。大力推进商事制度改革,持续推

进行行政审批流程再造,保留县级行政审批事项278项,全部清理“非行政许可审批”事项。加快推进金融创新,实行主办银行制度、设立应急转贷资金,青岛银行、恒丰银行、天安寿险相继进驻,企业上市实现突破,1家企业在“新三板”挂牌上市,3家企业与证券公司签署了“新三板”保荐协议。转变工作作风,深化“庸懒散奢”整治,利津县打造了“马上就办”服务品牌,并强化工作考核督导,着力提升服务效能。



□于中平 李明 报道

近日,在利津县明集镇中小企业创业园内,泰山石膏一期石膏板项目正在进行设备调试。该乡加大基础设施配套,促项目落地,以园区建设聚集企业产业发展,以项目落户提升招商引资水平。

前三季度居民人均可支配收入23932元

□张小杰 李明 报道

本报东营讯 11月6日,记者从东营市统计局获悉,今年前三季度,东营全市居民人均可支配收入为23932元,同比增长7.3%。其中,城镇居民人均可支配收入30355元,增长7.1%;农村居民人均可支配收入12553元,增长8.4%。

据了解,今年上半年全市城镇居民人均可支配收入为20047元,同比增长7.1%,高出全省城镇居民人均可支配收入3082元。农村居民人均可支配收入9026元,增长8.9%,高于城镇居民收入实际增幅1.8个百分点。

东营港举行危险化学品事故应急演练

□李明 国文浩 报道

本报东营讯 11月2日9时许,东营港某危化品泊位正在进行汽油装卸作业,巡检人员行至此处时发现油品泄露,在处置过程中,泄漏点发生火情,油品泄露至海中,险情进一步升级。

在震耳欲聋的警报声中,码头自带的消防设施启动,消防炮塔和前沿水幕喷出的多条水柱交织在一起,瞬间将着火点覆盖。与此同时,东营市港航管理局迅速启动《东营港航管理局危险化学品事故应急预案》,协调武警消防大队、胜利油田船舶中心出动力量协同灭火,并调度数艘消防拖船及拖船辅助灭火并帮助港内船舶离港。约4分钟后,消防水炮就位,与消防炮塔一起构建了“陆海空三位一体”的立体式消防体系。在风势的作用下,消防泡沫、水花几乎覆盖了整个码头。火势得到初步控制之后,胜利油田船舶中心专用溢油回收船进入现场,并迅速启动溢油围控,对泄露的汽油进行回收,防止次生灾害的发生并对环境做好保护。

原来这是由东营市港航管理局主办的危险化学品事故应急演练,此次演练涉及参演单位、观摩单位共计19家,声势空前。演练分为码头、库区两个阶段。

第一阶段结束后,指挥组和观摩团“转战”第二阶段演习现场——万通公司危化品库区。这一区域有数十个用于存储汽油、液化石油气等易燃易爆物的罐体,是东营港的重点防护区域。该阶段假设场景设置为:某汽油罐因油品泄漏引发火灾事故。

两名工作人员发现有大约1吨原油自罐体出口管线处泄露至地面,但是关闭阀门需要大约10分钟时间,在关闭阀门期间,静电产生火花,进而引发火灾。情况紧急,万通公司迅速采取自救与他救相结合的方式灭火救灾。两名工作人员迅速打开罐体旁边的固定式消防水炮,高压水柱呼啸着直奔火点而去。与此同时,万通公司消防队和武警消防大队已经赶到在罐区附近。

万通公司一辆消防车率先赶到,车辆急刹拉起一溜烟尘,随后,消防官兵在不足2分钟的时间内将管路、摇臂架架完成,迅速投入到抢险行动中。随着消防车辆逐步到位,近10条水柱瞬间将罐体罩住,火势逐步得到控制。

最后,身穿防化服的医护人员赶往火灾地点抢救伤员,环境监测组也几乎于同时进场对环境进行了检测,善后工作有序且滴水不漏。正式演习结束之后,东营市港航管理局还展示了一批新型消防设备。

庄户剧团唱响乡村大舞台

□记者 李广寅

通讯员 程云慧 报道

本报东营讯 “东西都装车了,人都到齐了吧?全部收拾好了咱们就出发!”11月4日一大早,东营市垦利区垦利街道大三合村庄户剧团团长魏树峰指挥着演员们,踏着朝阳,和演员们一起开始了新一天的演出之路。

“我们是全市第一家农村庄户剧团。”说起自己带领的文艺队伍,魏树峰很是自豪,组建庄户剧团丰富当地农民文化生活是他的最大动力。“随着农村经济社会的发展,农民的收入有了稳步提高,在填饱了肚子以后,如何提高村民的文化素质水平确实是急需解决的问题。”

魏树峰告诉记者,大三合村在2007年举办了第一届“大三合村春节联欢会”,第一次让村民感受到集体文化生活的乐趣,也提高了农民参与文艺活动的积极性。就在那一年,大三合村部分村民便开始自发排练几个节目到周边村庄以及敬老院等地演出,大三合庄户剧团的雏形也由此形成。截至今年,大三合村已经连续举办了十届“春节联欢会”。

“在2011年,借着全区打造‘村村唱戏村村舞’品牌的东风,我们正式成立了大三合村庄户剧团,就是想为老百姓们搭建一处好的文化平台。”魏树峰说,现在,大三合村的庄户剧团不仅以丰富百姓文化生活为核心,更在努

力创造文化新载体,如今村里有3位村民在“垦利区文艺创作大赛”中获奖,进一步激发了大三合村民的创作热情。在剧团编排的节目中,小品“大事小事”、三句半“改革开放三十年”、小品“妯娌和”,反映着农民生活点点滴滴的变化,为村民奉献着一场又一场的文化盛宴。

“我们生在农村,长在农村,表演的节目都是反映农村生活。”魏树峰说道,这些年来,农村的大变化有目共睹,他们就是要通过这些喜闻乐见的节目形式传播党和政府的政策,表达对幸福生活的憧憬之情。据了解,大三合村庄户剧团每年可以演出100余场,每场演出都会安排10余个节目,所有节目均为村民

们自编、自导、自演。

说起剧团给村民们带来的变化,村民牛秀芝敞开了话匣子。“以前我们晚上吃了饭没事做,有的老少爷们就开始在一起打牌,邻里之间走动的少,经常为一些小事拌嘴。现在晚上有了活动的好去处,通过广场舞、节目编排,村民之间的联系交流也多了。”

如今,大三合庄户剧团日常有十几个人演出,在春节等重要节日期间,演出队伍能达到五六百人。“大三合庄户剧团会一直办下去,扎根农村,深入农村,继续挖掘农村的文化宝藏,将农村文化发扬光大。”魏树峰告诉记者。

公共养老解贫困家庭后顾之忧

□通讯员 刘智峰 卢晓娜

记者 李广寅 报道

本报东营讯 日前,东营市东营区牛庄镇东虎社区精准扶贫关爱中心建成启用,受到了社区老年人的欢迎。下棋、打牌、健身,还有孩子陪聊天,这让长期没有娱乐生活的老人们有些目不暇接。

东虎社区建档立卡贫困户中老年人比例高,关爱照料需求突出的问题,精准扶贫关爱中心的设立在第一时间解决了这个难题。中心内设棋牌室、文艺室、书画室、志愿者之家等功能室,配备了两名专业社工,通过志愿服务、医疗巡诊和寓教于乐三个模块,对社区贫困户和老年人提供膳食供应、心理疏导、医疗保健、健身娱乐等日常服务。

据统计,牛庄镇60岁以上贫困人口共202人,占所有贫困人口80%以上,其中的大部分丧失劳动能力,自理能力较弱,而身边没有子女照顾或子女因病因残无能力照顾,生活相对较为困难。如何对这一人群实施精准扶贫成为牛庄镇政府需要解决的重要课题。

在调研的基础上,牛庄镇决定从解决农村贫困老年人养老问题入手,按照“村集体主办、政府支持、社会参与”的总体思路,积极打造农村老年人幸福工程,构建起了“1处民生园区、3处社区老年服务中心、多处村级老年人日间照料中心”的覆盖全镇的三级公共养老服务体系,对老年人实现应养尽养,解决了农村家庭尤其是贫困家庭养老的后顾之忧。

“五保”老人、孤寡老人是贫困人口中的重

要群体。2012年,牛庄镇深入整合原牛庄敬老院设施和资源,建设了民生园区,以此为载体,加大对老年弱势群体的收容力度。作为国家一级敬老院和山东省模范养老机构,民生园区目前共养老老人132位,供养经费全部由政府统一安排,市、区、镇三级财政拨款,现在人均年供养标准已达7300元,设有食堂、卫生室、棋牌室等功能室等,宿舍里配备衣橱、电视、卫生间等相关设施,全部由政府买单。

84岁的生玉英是陈庄村村民,2014年,随着陈庄社区的建成,她与乡亲们一起搬进了现代化的楼房,不同的是,她搬进的是免费居住的社区老年服务中心。“现在住在这里很放心,厨房、卫生间、床、柜子、电视都

配得这么齐全,还有人定期来帮俺收拾卫生,又舒服又省心。”说起现在的生活,生玉英很满意。

“为保障农村集中居住后困难群众和老年人的生活水平,牛庄镇率先打造社区养老服务平台,在三处新型农村社区都打造了集居住、供养、日间照料为一体的公寓式老年服务中心。”牛庄镇扶贫办主任张玉峰介绍,中心全部采用统一标准建设45型标准间,室内厨房、卫生间、家具齐全,中心内建有餐厅、娱乐室、活动室、卫生室等功能室,根据自愿原则,社区60岁以上老人即可免费“拎包入住”。目前,已经入住的东虎社区、陈庄社区老年服务中心日常照料老年人达到了205户301人。

学习知识 交流心得

微信群打造“指尖上的党建”



□记者 李广寅

通讯员 杨凯凯 刘若纯 报道

本报东营讯 日前,在东营市垦利区胜坨镇“两学一做”学习教育知识竞赛的观众答题环节现场,党员们纷纷掏出手机,进入党建微信群,准备抢答微信群里推送的问答题。

利用微信群进行答题竞赛仅仅是这个平台发挥作用的一部分。“微信群里每天会实时发布上级文件精神、党建工作动态、会议通知以及反腐倡廉新闻等信息。党员们还可以在微信群中参与讨论,相互交流心得体会,很方

便。”胜坨镇第二党支部党员宋红霞说,微信群把党员学习课堂移到了“指尖”上,把学习教育融合到党员干部的日常工作生活之中,时刻警醒着党员干部要廉洁从业、爱岗敬业、做合格党员。

胜坨镇为了进一步营造“两学一做”学习氛围,增强党支部凝聚力,保持基层党支部建设的与时俱进,在全镇分别建立了胜坨镇党建微信群、胜东工作区微信群、胜中工作区微信群等6个微信群,强力打造“指尖上的党建”。目前,微信群建立至今已“推送”相关内容20余条。

“两学一做”学习教育开展以来,胜坨镇深入结合“基层基础提升年”活动,统筹谋划,精心组织,“两学一做”学习教育实现了良好开局。根据农村、机关、企业党支部不同特点,胜坨镇因地制宜研究制订学习推进计划。在农村党支部,每月15日定为党员集中学习日,各支部组织党员参加学习;在镇直机关党支部,各支部每月至少组织党员参加1次集中学习,同时结合“胜坨讲

堂”、班子例会、党组织活动有机结合,经常性学习做到了每周都有;针对非公党组织,胜坨镇党委为每个非公经济党组织配备一名机关干部作为党建指导员,指导企业党组织针对不同群体、不同层次、不同岗位党员思想工作生活实际,开展学习教育,增强党员的责任感、光荣感和使命感。“我们还为每名党员下发‘两学一做’学习笔记本、《党章》等,根据学习推进表在完成规定动作的同时,结合自身岗位需要开展深入学习。”胜坨镇党委书记郝延平介绍,镇党委则每月对学习情况进行督导检查,对党组织学习记录本及每名党员的“两学一做”学习笔记本等基础资料进行检查。

党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础,也是提高党的执政能力、巩固党的执政党地位的基础。党的基层组织状况如何,直接决定着党的执政能力强弱,决定着执政的成效。为夯实基层党建基础,胜坨镇积极推进农村党组织规范化建设,扎实开展“基层基础提升年”活动,全面加强“4321”工作制度落实

“实验室开放日”活动举办



□李明 王辉 报道

东营出入境检验检疫局于近日举办了以“检验检测支撑中国制造2025”为主题的“实验室开放日”活动。

本次活动邀请了东营市进出口企业代表30多人,采取了宣讲检验检疫业务职能、参观实验室、现场实验演示和咨询答疑等方式展示了检验检疫的技术能力。

通过“实验室开放日”活动,充分展示了东营出入境检验检疫局在依法行政和把关服务中的技术支撑和保障实力,进一步加强了与服务对象的沟通,增强了进出口企业严把产品质量的意识,提升了检验检疫形象。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 刘莲基

(0531)85193505